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MATEMATICA FINANCEIRA NO ENEM

CONTROLE
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QUESTAO 01 (ENEM 2022)

No periodo de 2005 a 2013, o valor de venda dos iméveis em
uma cidade apresentou dalta, o que resultou no aumento dos
aluguéis. Os gréficos apresentam a evolugdo desses valores,
para um mesmo imével, no mercado imobilidrio dessa cidade.
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A rentabilidade do aluguel de um imével é calculada pela razédo
entre o valor mensal de aluguel e o valor de mercado desse
imovel.

Com base nos dados fornecidos, em que ano a rentabilidade do
aluguel foi maior?

a) 2005
b) 2007
c) 2009
d) 201

e) 2013

QUESTAO 02 (ENEM 2022)

Em uma loja, o preco promocional de uma geladeira é de R$ 1
000,00 para pagamento somente em dinheiro. Seu prego
normal, fora da promogéo, & 10% maior. Para pagamento feito
com o cartéio de crédito da loja, & dado um desconto de 2%
sobre o prego normal.

Uma cliente decidiu comprar essa geladeira, optando pelo
pagamento com o cartdo de crédito da loja. Ela calculou que o
valor a ser pago seria o prego promocional acrescido de 8%. Ao
ser informada pela loja do valor a pagar, segundo sua opgéo,
percebeu uma diferenga entre seu calculo e o valor que Ihe foi
apresentado.

O valor apresentado pela loja, comparado ao valor calculado
pela cliente, foi

a) R$2,00 menor.

b) R$ 100,00 menor.
c) R$ 200,00 menor.
d) 42,00 maior.

e) 80,00 maior.

QUESTAO 03 (ENEM PPL 2022)

Um clube estd sendo reformado e deve ter algumas paredes e
partes do teto repintadas. Séo, no total, 560 m2 de parede e 260
m2 de teto. Segundo orientagdes técnicas, um entre trés tipos
diferentes de tinta deve ser usado para pintar as paredes (tipos
I, Il e ), e um entre outros dois tipos pode ser utilizado na
pintura do teto (tipos X e Y). As caracteristicas dos diferentes
produtos sdo apresentadas a seguir:

- tipo I: vendido em embalagem com 10 L, por R$ 180,00 cada. O
conteGdo permite pintar uma area de 220 m?

« tipo II: vendido em embalagem com 20 L, por R$ 350,00 cada. O
conteGdo permite pintar uma drea de 450 m?

« tipo lll: vendido em embalagem com 25 L, por R$ 650,00 cada.
O conteldo permite pintar uma drea de 550 m?

- tipo X: vendido em embalagem com 4 L, por R$ 70,00 cada. O
conteddo permite pintar uma drea de 80 m?

- tipo Y: vendido em embalagem com 5 L, por R$ 85,00 cada. O
conteGdo permite pintar uma area de 90 m*
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Pretende-se gastar a menor quantia possivel, em real, com essa
pintura.

As tintas que devem ser escolhidas para uso nas paredes e teto
do clube, respectivamente, séo as de tipos

a)leX.
b)leY.
c)lieX.
d)lley.

e)liley.

QUESTAO ou (ENEM 2021)

A receita R de uma empresa ao final de um més é o dinheiro
captado com a venda de mercadorias ou com a prestagdo de
servigos nesse més, e a despesa D é todo o dinheiro utilizado
para pagamento de saldrios, contas de dgua e luz, impostos,
entre outros. O lucro mensal obtido ao final do més é a diferenca
entre a receita e a despesa registradas no més. O grdfico
apresenta as receitas e despesas, em milhdo de real, de uma
empresa ao final dos cinco primeiros meses de um dado ano.
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A previs@io para os proximos meses é que o lucro mensal ndo
seja inferior ao maior lucro obtido até o més de maio.

Nessas condigdes, o lucro mensal para os préximos meses deve
ser maior ou igual ao do més de

a) janeiro.
b) fevereiro.
¢) margo.
d) abril.

e) maio.

QUESTAO 05 (ENEM DIGITAL 2020)

Por muitos anos, o Brasil tem figurado no cendrio mundial entre
os maiores produtores e exportadores de soja. Entre os anos de
2010 e 2014, houve uma forte tendéncia de aumento da
produtividade, porém, um aspecto dificultou esse avango: o alto
custo do imposto ao produtor associado ao baixo pregco de
venda do produto. Em média, um produtor gastava R$ 1200,00
por hectare plantado, e vendia por R$ 50,00 cada saca de 60 kg.
Ciente desses valores, um produtor pode, em certo ano,
determinar uma relagdo do lucro L que obteve em fungdo das
sacas de 60 kg vendidas. Suponha que ele plantou 10 hectares
de soja em sua propriedade, na qual colheu x sacas de 60 kg e
todas as sacas foram vendidas.

Qual é a expressdo que determinou o lucro L em fungdo de x
obtido por esse produtor nesse ano?

a) L(x) = 50x - 1200

b) L(x) = 50x - 12 000
c) L(x) = 50x + 12 000
d) L(x) = 500x - 1200

e) L(x) =1200x - 500

QUESTAO 06 (ENEM PPL 2020)

Uma pessoa chega ao hotel no qual fez uma pré-reserva com
didria no valor de R$ 210,00. Como a confirmagédo da reserva
ndo foi feita, quando chegou ao hotel ndo havia quarto
disponivel. Dessa forma, o recepcionista apresentou-lhe
algumas opgdes de hotéis com didrias mais baratas, mas
localizados a certa distdncia desse hotel, conforme
apresentado.

« HI: didria de R$ 180,00 e disténcia de 7 km;

» H2: didria de R$ 200,00 e distancia de 1,6 km;
» H3: didria de R$ 199,00 e distdncia de 4,5 km;
» H4: diaria de R$ 190,00 e disténcia de 1,5 km;
» H5: didria de R$ 205,00 e distdncia de 1,2 km.

Para se locomover até um outro hotel, essa pessoa utiliza um
taxi que cobra R$ 2,50 por quildmetro rodado mais taxa fixa de
R$ 6,00.

Sua escolha seré em fungdo do menor custo, composto pelo
valor da diéria mais a locomogéo de taxi.

O hotel escolhido foi o
a) Hi

b) H2.

c) H3.

d) H4.

e) H5.
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QUESTAO 07 (ENEM PPL 2020)

QUESTAO 09 (ENEM DIGITAL 2020)

Um curso é oferecido aos fins de semana em trés cidades de um
mesmo estado. Alunos matriculados nesse curso séo
moradores de cidades diferentes. Eles se deslocam para uma
das trés cidades onde o curso é oferecido ao sGbado pela
manhd, pernoitam nessa cidade para participar das atividades
no domingo e retornam ds suds casas no domingo d noite. As
despesas com alimentagéo e hospedagem séo custeadas pela
coordenacgdo do curso. A tabela mostra essas despesas, por fim
de semana, registradas no ano passado.

Para planejar as despesas para o préximo ano, a coordenagdo
precisa levar em conta um aumento de:

* 15% com hospedagem na cidade A;
* 20% com alimentacdo na cidade B;

* 5% com alimentagéo na cidade C.

O aumento no orgamento das despesas com alimentagdo e
hospedagem por fim de semana do curso para este ano, em
porcentagem, em relago das do ano anterior, € melhor
aproximado por

a) 4,6.

b) 13,3.
c) 21,8.
d) 23,9.

e) 38,6.

QUESTAO 08 (ENEM DIGITAL 2020)

A geréncia de uma loja de eletrénicos organizou em um quadro
os dados de venda (quantidade e prego unitario) de celulares,
impressoras e notebooks de um ano.

Para o ano seguinte, deseja arrecadar 10% a mais do que foi
arrecadado naquele ano anterior, vendendo as mesmas
quantidades de cada um desses trés produtos, mas reajustando
apenas o prego do notebook.

O prego de venda a ser estabelecido para um notebook, para o
ano seguinte, em real, deveré ser igual a

a) 975,00.
b) 990,00.
c) 1040,00.
d) 1065,00.

e) 1540,00.

Um investidor pretende aplicar R$ 100 000,00 no mercado
financeiro. Para isso pesquisou cinco investimentos distintos,
aferindo os rendimentos mensais, em real, de cada um deles.
Para decidir em qual aplicar seu dinheiro, considerou também a
incidéncia mensal de Imposto de Renda (IR) sobre o respectivo
rendimento. Avaliou que o maior retorno financeiro vird da
aplicagdo em um Udnico investimento: aquele em que a
diferenca entre o rendimento mensal e o imposto que incidir
sobre ele seja a maior possivel. Os dados levantados pelo
investidor sobre rendimento e imposto referentes & aplicagdo
encontram-se a seguir.

Rendimento de cada investimento por més

R$ 1 000,00
RS 900,00
A
RS 700.00
-/
R$ 500,00
r__/
R$ 300,00
Investimento Investimento Investimento Investimento Investimento
! I i v v
Investimento Incidéncia de IR sob_re o rendimento
(por més)
! 12%
L 9%
mn 20%
v 10%
v 22%

O investidor decidiu fazer a aplicagéo no investimento
a)l

b) I

c)l

d) Iv

e)V
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QUESTAO 10 (ENEM 2020)

QUESTAO 12 (ENEM DIGITAL 2020)

O quadro representa os gastos mensais, em real, de uma familia
com internet, mensalidade escolar e mesada do filho.

Internet | Mensalidade escolar| Mesada do filho

120 700 400

No inicio do ano, a internet e a mensalidade escolar tiveram
acréscimos, respectivamente, de 20% e 10%. Necessitando
manter o valor da despesa mensal total com os itens citados, a
familia reduzird a mesada do filho.

Qual serd a porcentagem da redugdo da mesada?
a) 15,0
b) 23,6
c) 30,0
d) 70,0

e) 76,5

QUESTAO 11 (ENEM DIGITAL 2020)

Segundo indicagéio de um veterindrio, um cdo de pequeno
porte, nos dois primeiros meses de vida, deverd ser alimentado
diariamente com 50 g de suplemento e tomar banho quatro
vezes por més. O dono de um céo de pequeno porte, seguindo
orientacdes desse veterindrio, utilizou no primeiro més os
produtos/servicos de um determinado pet shop, em que os
precos estéio apresentados no quadro.

Produtos/Servigos Valor
Suplemento RS 8,00 (pacote de 500 g)
Banho RS 30,00 (preco unitario)

No més subsequente, o fabricante reajustou o preco do
suplemento, que, nesse pet shop, passou a custar R$ 9,00 cada
pacote de 500 g. Visando manter o mesmo gasto mensal para o
dono do céo, o gerente do pet shop decidiu reduzir o prego
unitario do banho. Para efeito de cdlculos, considere o més
comercial de 30 dias.

Nessas condigdes, o valor unitério do banho, em real, passou a
ser

a) 27,00.
b) 29,00.
c) 29,25.
d) 29,50.

e) 29,75.

O gerente de uma loja de cosméticos colocou d venda cinco
diferentes tipos de perfume, tendo em estoque na loja as
mesmas quantidades de cada um deles. O setor de controle de
estoque encaminhou ao gerente registros graficos descrevendo
os pregos unitarios de cada perfume, em real, e a quantidade
vendida de cada um deles, em percentual, ocorrida no més de
novembro.

Dados a chegada do final de ano e o aumento das vendas, a
geréncia pretende aumentar a quantidade estocada do
perfume do tipo que gerou a maior arrecadagdo em espécie,
em real, no més de novembro.

Preco do perfume por unidade (R$)

200
N
170
i
150
-
100
i
B0
i
r"': — = —_
T ———
Perfume | G T —— Wy
afirma 1l T
Parfume Il == -,‘/
Perfume IV
Perfume W

Porcentagem da quantidade vendida de
cada perfume

Perfurme |
13%
Perfume V Parfume ||
32% L
Perfume Il
16%
Perfume IV
29%

Nessas condigdes, qual o tipo de perfume que deverd ter maior
reposicéio no estoque?

a)l

b) II
c)l
d) Iv

e)V
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QUESTAO 13 (ENEM DIGITAL 2020)

QUESTAO 15 (ENEM 2019)

Uma editora pretende fazer uma reimpress@o de um de seus
livros. A diregdo da editora sabe que o gasto com papel
representa 60% do custo de reimpress@io, e que as despesas
coma grdfica representam os 40% restantes. Dentro da
programacgdo da editora, no momento em que ela realizar a
reimpressdo, o prego do papel e os custos com a grdfica teréio
sofrido reajustes de 25,9% e 32,5%, respectivamente. O custo
para a reimpress@o de cada livro, nos pregos atuais, & de R$
100,00.

Qual serd o custo, em real, para a reimpressdo de cada livro
com os reajustes estimados de custo de papel e despesas com
a grafica?

a) 128,54
b) 129,20
c) 129,86
d) 158,40

e) 166,82

QUESTAO 14 (ENEM 2019)

Um casal planejou uma viagem e definiu como teto para o
gasto didrio um valor de até R$ 1 000,00. Antes de decidir o
destino da viagem, fizeram uma pesquisa sobre a taxa de
cambio vigente para as moedas de cinco paises que desejavam
visitar e também sobre as estimativas de gasto didrio em cada
um, com o objetivo de escolher o destino que apresentasse o
menor custo didrio em real.

Hais de Taxa de
! "H.t - Moeda local I'.“ H.k' Gasto didrio
desting cimbio
Franca Euro (€) RS 3,14 JIIs00E
EUA Daélar (USES) RS 278 LSS 390,00
[ilar
Austrilia australiano s 2,14 A3 400,00
(AS)
Délar
Canaddi canadense RS 2,10 C5 410,00
(CS)
Reino Unido| M0 | Rs424 £ 290,00
csterlina (£)

O quadro mostra os resultados obtidos com a pesquisa
realizada. Nessas condig¢des. qual serd o destino escolhido para
aviagem?

a) Austrdlia.
b) Canadé.
c) EUA.

d) Francga.

e) Reino Unido.

Trés sbécios resolveram fundar uma fébrica. O investimento
inicial foi de R$ 1000 000,00. E, independentemente do valor que
cada um investiu nesse primeiro momento, resolveram
considerar que cada um deles contribuiu com um tergo do
investimento inicial.

Algum tempo depois, um quarto sécio entrou para a sociedade,
e os quatro, juntos, investiram mais R$ 800 000,00 na fdabrica.
Cada um deles contribuiu com um quarto desse valor. Quando
venderam a fébrica, nenhum outro investimento havia sido feito.
Os sécios decidiram entdo dividir o montante de R$ 1800 000,00
obtido com a venda, de modo proporcional d quantia total
investida por cada sécio.

Quais os valores mais préximos, em porcentagens,
correspondentes as parcelas financeiras que cada um dos trés
s6cios iniciais e o quarto sécio, respectivamente, receberam?

a) 29,60 e 11,11
b) 28,70 e13,89.
c) 25,00 e 25,00.
d)18,52e 1,

e) 12,96 e 13,89.

QUESTAO 16 (ENEM 2019)

Para construir uma piscing, cuja area total da superficie interna
é igual a 40 m2, uma construtora apresentou o seguinte
orgamento:

« R$ 10 000,00 pela elaboragdo do projeto;
* R$ 40 000,00 pelos custos fixos;

* R$ 2 500,00 por metro quadrado para construgdo da area
interna da piscina.

Apdés a apresentagdo do orcamento essa empresa decidiu
reduzir o valor de elaboragéo do projeto em 50%, mas recalculou
o valor do metro quadrado para a construgdo da érea interna
da piscina, concluindo haver a necessidade de aumenta-lo em
25%. Além disso, a construtora pretende dar um desconto nos
custos fixos, de maneira que o novo valor do orgamento seja
reduzido em 10% em relagéo ao total inicial.

O percentual de desconto que a construtora deverd conceder
nos custos fixos é de

a) 23,3%
b) 25,0%
c) 50,0%
d) 87,5%

e) 100,0%
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QUESTAO 17 (ENEM PPL 2018)

Dois amigos abriram um restaurante. No primeiro ano, o custo
total com as despesas do restaurante chegou a 250 mil reais. A
receita neste ano foi de 325 mil reais, obtendo assim um lucro
de 75 mil reais (diferenga entre a receita e o custo total). A
tabela representa o custo total e a receita nos cinco primeiros
anos.

Ano (..'tustn total L Receita
(milhar de real) (milhar de real)
Primeiro 250 325
Segundo 270 355
Terceiro 290 350
Quarto 280 365
Quinto 260 305

De acordo com a tabela, a média anual do lucro, em milhar de
real, ao longo dos cinco anos é

a) 60.
b) 70.
c) 75.
d) 80.
e) 85.

QUESTAO 18 (ENEM PPL 2017)

Em certa loja de roupas, o lucro na venda de uma camiseta e de
25% do preco de custo da camiseta pago pela loja. J& o lucro na
venda de uma bermuda e de 30% do preco de custo da
bermuda, e na venda de uma calga o lucro é de 20% sobre o
preco de custo da calga. Um cliente comprou nessa loja duas
camisetas, cujo prego de custo foi R$ 40,00 cada uma, uma
bermuda que teve preco de custo de R$ 60,00 e duas calgas,
ambas com mesmo prego de custo. Sabe-se que, com essa
compra, o cliente proporcionou um lucro de R$ 78,00 para a loja.

Considerando essas informagées, qual foi o prego de custo, em
real, pago por uma calga?

a) 90.

b) 100.
c) 125.
d) 195.
e) 200.

QUESTAO 19 (ENEM LIBRAS 2017)

Um atacadista compra de uma fabrica um produto por R$ 10,00
e repassa ds lojas por um prego 50% superior. Para obterem um
lucro suficiente com o produto, os lojistas fazem a revenda com
acréscimo de prego de 100% do valor pelo qual compraram.

Qual é o preco final, em real, de um produto que passou pelas
trés etapas listadas?

a) 15,00
b) 20,00
c) 25,00
d) 30,00

e) 40,00

QUESTAO 20 (ENEM 2016)

Uma pessoa comercializa picolés. No segundo dia de certo
evento ela comprou 4 caixas de picolés, pagando R$ 16,00 a
caixa com 20 picolés para revendé-los no evento. No dia
anterior, ela havia comprado a mesma quantidade de picolés,
pagando a mesma quantia, e obtendo um lucro de R$ 40,00
(obtido exclusivamente pela diferenga entre o valor de venda e
o de compra dos picolés) com a venda de todos os picolés que
possuia.

Pesquisando o perfil do plblico que estard presente no evento, a
pessoa avalia que serd possivel obter um lucro 20% maior do
que o obtido com a venda no primeiro dia do evento.

Para atingir seu objetivo, e supondo que todos os picolés
disponiveis foram vendidos no segundo dig, o valor de venda de
cada picolé, no segundo diq, deve ser

a) R$ 0,96.
b) R$ 1,00.
c) R$ 1,40.
d) R$ 1,50.

e) R$ 1,56.

QUESTAO 21 (ENEM PPL 2016)

Em alguns supermercados, &€ comum a venda de produtos em
atacado com pregos inferiores aos habituais. Um desses
supermercados anunciou a venda de sabonetes em cinco
opgdes de pacotes diferentes. Segue a descricdo desses
pacotes com as respectivas quantidades e precos.

Pacote I: 3 unidades por R$ 2,10;
Pacote Ii: 4 unidades por R$ 2,60;
Pacote IlII: 5 unidades por R$ 3,00;
Pacote IV: 6 unidades por R$ 3,90;
Pacote V: 12 unidades por R$ 9,60.

Todos os sabonetes que compdem esses pacotes séo idénticos.
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Qual desses pacotes oferece o menor preco por sabonete?
a)l

b) I

c)

d) Iv

e)V

QUESTAO 22 (ENEM PPL 2016)

Uma empresa registrou seu desempenho em determinado ano
por meio do grdfico, com dados mensais do total de vendas e
despesas.
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O lucro mensal é obtido pela subtragdo entre o total de vendas e
despesas, nesta ordem.

Quais os trés meses do ano em que foram registrados os
maiores lucros?

a) Julho, setembro e dezembro.
b) Julho, setembro e novembro.
¢) Abril, setembro e novembro.

d) Janeiro, setembro e dezembro.

e) Janeiro, abril e junho.

QUESTAO 23 (ENEM PPL 2015)

Um fornecedor vendia caixas de leite a um supermercado por
R$ 1,560 a unidade. O supermercado costumava comprar 3 000
caixas de leite por més desse fornecedor. Uma forte secq,
ocorrida na regido onde o leite & produzido, forgou o fornecedor
a encarecer o prego de venda em 40%. O supermercado decidiu
entdo cortar em 20% a compra mensal dessas caixas de leite.
Apds essas mudangas, o fornecedor verificou que sua ereceita
nas vendas ao supermercado tinha aumentado.

O aumento da receita nas vendas do fornecedor, em reais, foi de
a) 540.

b) 600.

c) 900.

d) 1260.

e) 1500.

QUESTAO 2u (ENEM PPL 2015)

No comércio & comumente utilizado o salario mensal
comissionado. Além de um valor fixo, o vendedor tem um
incentivo, sobre as vendas.
Considere um vendedor que tenha saldrio comissionado, sendo
sua comissé@o dada pelo percentual do total de vendas que
realizar no periodo. O grdfico expressa o valor total de seu
saldrio, em reais, em fung¢éo do total de vendas realizadas,
também em reais.

geralmente um percentual

Salario (RE)
2400

2200
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400
200
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20000 30000 40000 50000 60000

0 10000

Qual o valor percentual da sua comisséo?
a) 2,0%

b) 5,0%

c) 16,7%

d) 27,7%

e) 50,0%

QUESTAO 25 (ENEM PPL 2014)

O Brasil desenvolveu técnicas préprias de plantio e colheita de
cana-de-acgucar, tornando-se o maior produtor mundial.
Cultivando novas variedades, foram produzidas, na safra
2010/2011, 624 milhdes de toneladas em 8,1 milhdes de hectares.
Houve um substancial ganho de produtividade (em toneladas
por hectare) quando se compara com a de décadas atrds,
como a da safra 1974/1975, que foi de 47 toneladas por hectare.

De acordo com dados apresentados, qual foi o valor mais
aproximado da taxa de crescimento da produtividade de
cana-de-aglcar, por hectare no Brasil, da safra 1974/1975 para
a safra 2010/2011?

LRZUEDU
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a) 13%
b) 30%
c) 64%
d) 77%

e) 164%

QUESTAO 26 (ENEM PPL 2014)

Uma concessiondria de automoéveis revende atualmente trés
marcas de veiculos, A, B e C, que sdo reponsdveis por 50%, 30% e
20%, respectivamente,de sua arrecadagdo. Atualmente, o
faturamento médio mensal dessa empresa é de R$ 150 000,00. A
diregéio dessa empresa estima que, apés uma campanha
publicitaria a ser realizada, ocorrerd uma elevagdo de 20%, 30%
e 10% na arrecadag@o com as marcas A, B e C, respectivamente.

Se os resultados estimados na arrecadagéo forem alcangados,
o faturamento médio mensal da empresa passaré a ser de

a) R$ 180 000,00.
b) R$ 181 500,00.
c) R$ 187 500,00.
d) R$ 240 000,00.

e) R$ 257 400,00.

QUESTAO 27 (ENEM PPL 2013)

Divida (RS) Um trabalhador possui
1100 + um cartéo de crédito
1080 - que, em determinado
.' més, apresenta o saldo
1000 + F
F devedor a pagar no
—— ] . ~
o TR S ,’7 vencimento do cartéo,
200 -+ i mas ndo contém
850 + ‘*' parcelamentos a
800 4 * acrescentar em futuras
750 4 s faturas. Nesse mesmo
I— . ] més, o trabalhador é
700 T s .
s demitido. Durante o
650 + 4 p
————— ‘ periodo de
&
600 T- | desemprego, (o}
L= | .
550 ——:’I i trabalhador deixa de
&
500 . utilizar o cartdo de
i ! crédito e também néo
I
0 1 2 3 4 5 g Tempo(mesas) tem como pagar as

faturas, nem a atual
nem as préximas, mesmo sabendo que, a cada més, incidiréo
taxas de juros e encargos por conta do ndo pagamento da
divida. Ao conseguir um novo emprego, jG completados 6 meses
de ndo pagamento das faturas, o trabalhador procura
renegociar sua divida. O grafico mostra a evolugdo do saldo
devedor.

Com base no grdfico, podemos constatar que o saldo devedor
inicial, a parcela mensal de juros e a taxa de juros s@o

a) R$ 500,00; constante e inferior a 10% ao més.
b) R$ 560,00; varidvel e inferior a 10% ao més.

c) R$ 500,00; variével e superior a 10% ao més.
d) R$ 560,00; constante e superior a 10% ao més.

e) R$ 500,00; varidvel e inferior a 10% ao més.

QUESTAO 28 (ENEM 2013)

O contribuinte que vende mais de R$ 20 mil de agdes em Bolsa
de Valores em um més deverd pagar Imposto de Renda. O
pagamento para a Receita Federal consistird em 15% do lucro
obtido com a venda das agdes.

Um contribuinte que vende por R$ 34 mil um lote de agdes que
custou R$ 26 mil terd de pagar de Imposto de Renda & Receita
Federal o valor de

a) R$ 900,00.

b) R$ 1200,00.
c) R$ 2100,00.
d) R$ 3900,00.

e) R$ 5100,00.
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QUESTAO 29 (ENEM 2022)

QUESTAO 30 (ENEM PPL 2012)

O grdafico fornece os valores das agdes da empresa XPN, no
periodo das 10 as 17 horas, num dia em que elas oscilaram
acentuadamente em curtos intervalos de tempo.

’ Valor da Acio (em reais)
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Neste dig, cinco investidores compraram e venderam o mesmo
volume de agdes, porém em hordrios diferentes, de acordo com
a seguinte tabela.

Investidor Hora da Compra Hora da Venda
1 10:00 15:00
2 10:00 17:00
3 13:00 15:00
4 15:00 16:00
5 16:00 17:00

Com relagdo ao capital adquirido na compra e venda das
agdes, qual investidor fez o melhor negécio?

a)l
b) 2
c)3
d) 4
e)5

Uma loja resolveu fazer uma promocgéio de um determinado
produto que custava R$ 100,00 em fevereiro, da seguinte
maneira: em margo, ela deu um desconto de 10% sobre o prego
do produto em fevereiro; em abril, deu mais 10% de desconto
sobre o pregco do produto em margo. Tendo obtido uma venda
substancial, a loja resolveu aumentar o prego do produto da
seguinte maneira: em maio, a loja aumentou em 10% o prego de
abril e, em junho, a loja aumentou em mais 10% o prego de maio.

Desta forma, o prego deste produto, no final de junho, era
a) R$ 100,00.

b) R$ 99,00.

c) R$ 98,01

d) R$ 97,20.

e) R$ 96,00.

GABARITO:

1B 2A 3B 4B 5B 6D 7A 8D 9A 10B 11C 12D 13A 14A 15A 16D 17B 18B 19D
20C 21C 22A 23A 24A 25C 26B 27C 28B 29A 30C
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